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(_8.) A Bán ff y kormány a millenáris 
ünnepélyességek sikere érdekében arról is 
gondoskodott, hogy a külföldi államok 
méltó és hivatott képviselői a külügymi­
nisztérium utján meghivassanak. S amikor 
a képviselőházban ez iránt indítványt tér 
jesztettek be ellenzéki részről, akkor báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök már teljesí­
tettnek jelentette ezt a propozicziót.

Nem lehet kétségünk az iránt, hogy 
ezeknek a meghívásoknak meg lesz a kellő 
sikerük, mert hisz annyira általános az 
európai államokban a barátság és tokon* 
szenv monarchiánk es különösen hazánk 
irányában, hogy ez nemcsak bőségesen 
ellensúlyozza, hanem határozottan elenyész­
ted azokat az animozitásokat, amelyekkel 
kevés számú rosszakaróink és ellenségeink 
ezredéves fennállásunk érdemét és dicső­
ségét kisebbíteni és lealacsonyítani igye- 
kéznek.

Az igazán számot tevő, komoly, nagy 
államok tehát előreláthatólag hivatalosan 
meg fognak jelenni nálunk és lesz alkal­
muk közvetlenül meggyőződést szerezni 
haladásunkról és kultúránkról sőt történeti 
fejlődésünkről is, amire nézve a kiállítás­
nak java és legfőbb részét képező törté­
nelmi csoport igen érdekes adatokat lesz 
hivatva szolgáltatni. S e mellett a külföld 
társadalmilag is remélhetőleg jelentékeny

mértékben fog bennünket fölkeresni, mert 
ennek elérése végett is a kellő reklám lé­
pések megtétettek.

Szóval hazánk fejlődésének és mai 
színvonalának a külföld előtt való közvet­
len bemutatására a millenáris ünnepélyes­
ségek a legszebb alkalmat nyújtják. Ezek 
az ünnepélyességek okmányokkal, épüle­
tekkel, jelképekkel, mutatványokkal, felvo­
nulásokkal főbb vonásaiban föltárják ezer 
éves történetünket a honalapitástól kezdve 
mai napig#, tehát fejlődésünk történetét épp 

jr, rnml^eTonlegi állapotunkat. Mindkettőúgy
tekintetében még ma is igen sok lonák
nézet és balvélemény van elterjedve a 
külföldön s igy alaposan remélhető, hogy 
ezeket a millenáris alkalom meg lógja tel­
jesen semmisíteni. Gzigányok és betyárok 
országát ugyan már nem igen togják a 
külföldiek itt keresni (noha itt-ott még ilyen 
tévhitek is léteznek felőlünk), de az bizo-i fogja kia am. 
nyos, hogy nagyjában a külföld nem táplálj 
felőlünk olyan véleményt, aminőt joggal 

j igényelhetünk s azért bizonyosra vehetjük,
! hogy a millennáris ünnepélyességek vára- 
í kozáson felüli kellemes csalódást fognak 
előidézni a külföldi látogatókban.

De nemcsak czivilizatorius, hanem 
államjogi szempontból is rendkívül fonto­
sak az ünnepélyességek. És pedig annál 
is inkább, mert e téren meg éppenséggel 
nagyon messze terjedő tájékozatlanság ural­
kodik felőlünk a külföldön. Államiságunk­
nak teljesen önálló volta még ma sem

eléggé köztudomású Európában és még 
mindig holmi osztrák tartománynak nevez­
nek, tartanak bennünket. A Bánffy kor­
mány igen helyes módon és nagy jelentő­
séggel biró mozzanatokban domborította 
ki állami szuverenitásunkat a millennáris 
ünnepélyességek sorában, mely momentu­
mok a hivatalos és nem hivatalos külföldi 
látogatókat megfogják győzni arról, hogy 
Magyarország nem provincziája Ausztriá­
nak, hanem avval teljesen egyenrangú 
független állam és a monarchiának önálló 
sulylyal biró fele.

Az ezredéves ünnepélyességek tehát 
művelődési és államjogi szempontból egy­
aránt nagy jelentőséggel bírnak, mert al­
kalmat adnak arra, hogy a külföld kriti­
kájának egész mibenlétünket föltárjuk. Mi 
azt hisszük, hogy hazánk ezt a vizsgála­
tot, bármily szigorú lesz is, becsülettel
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Millenáris országgyűlés.

A milleniumi országos ülésnek, melyet 
a főrendek és képviselők junius hó 8-án 
együttesen az írj országház kupolatermében 
fognak megtartani, főtárgya a honalkotás ez­
redéves emlékezetének megörökítéséről szóló 
szentesített törvény kihirdetése lesz. A kupo­
laterem, amely csakis ez alkalommal fog ülés­
tartásra szolgálni, sokkal kisebb semhogy a 
két ház tagjainak számára megfelelő mennyi­
ségű ülőhelylyel el lenne látható. A főrendek

Kocsis 
I.

— Teringettét, semmire sem tudok men­
ni avval a lánynyal. — Ma is ott va­
gyok, ahol három hónappal azelőtt voltam.

— Nem megmondtam ? — nevetett egy 
kis szőke huszártiszt jóakarattal. — Meg­
próbálták azt már sokan, — hasonló ered­
ménynyel ,,,

— Mondhatom, — méltatlankodott tovább 
Kevermessy — ez még nem esett meg velem. 
Tíz év óta bírom a nők föltétien kegyet es 
nem volt az a kaezér, tetszvágyó, nem az a 
szende, imádkozó apácza jelölt, kit meg nem 
hódítottam volna, ha akartam. Ez a rettenetes 
ellentálló képesség, ami ebben a leányban 
lakik, ez már bosszantó és teljesen kihoz a 
sodromból. — Semmi féle paraszt kliensem 
öt évi ügy védeskedésem ideje alatt, 
nem dühített még annyira fel, — mint ez a 
leány.

Ez a théma annyira érdekelte az összes 
kaszinói tagok fiatalságát, hogy mind Kever­
messy körré csoportosultak, ki valóban nagyon 
izgatott volt.

Mióta fogadott ötven üveg pezsgőbe, hogy 
ezt a leányt meghódítja három hónap alatt, 
toa jelenteje be először e téren tett haladá­
sát, mert a határidő kíméletlen 
letelt.

— Tudjátok, ha elismert gentleman híré­
ben nem áiianék úgy rettenetes bosszút for­
ralnék e leány ellen, mi végre nagyon köny- 
nyü lenne miután mi valamennyien nem ok 
nélkül gyűlöljük. Végre, ha az Istennek nem 
az lett volna a szándéka, hogy nekünk szóra­
kozást teremtsen olyan érdekes lányok alak­
jában, kiknek föltétlenül jó családból kell 
származniok, kiket aztán a viszonyok és a 
sors mostohasága kényszerítenek arra, hogy 
a felsőbb leányiskolában zongora-órát ad­
janak.

De ez a leány, úgy latszik nem veszt tu­
domásul a köztünk megalkotott, gyökeret vert 
nézetünket, hanem menekülve a tuczat em­
berek seregéből, tiszteletet provokáló pozt- 
cziót óhajt elfoglalni. Mintha le nem donthet- 
nők, arról a magaslatról, csak akarnék !

Gyűlölöm azt a lányt azért a kiállhatat- 
lanul egyforma, nyugodt mosolyáért. Mindent 
megkisérlettem már vele, a hódítás titkainak
összes müfugásaival éltem, — hiába. Udvari­
atlan voltam és hideg, szemtelen és vauin erő, 
szenteskedő és ideális, mint egy fiatal diak- 
ember. Keresztül törtetett a tömegen es tol le 
járt a tágas kártya szobában.

Mikor károm hópa^pftl ezelőtt fogadtam 
veletek, biztos voltam a győzelemben. Azon 
kezdtem, hogy nagyon neveletlenkedtem es 
goromba voltam, mint egy jól nevelt fiakueres. 
A kis barna alispánne — kinek három ev 
előtt udvaroltam — vacsoráján ismerkedtem 
meg vele. Mikor bemutatták, a szükséges tor- 
niaisságot leszámítva, alig néztem fele egesz 
este Büszke, lenéző magaviseletét tanúsítót 
tam és általában éreztettem a fölényemet. ^

társaság oszlásával szivarral a kezemben áll­
tam meg közelében és kihívó tekintettel néz­
tem végig, mint emeli fel leesett kabátját, 
mert a fiatalság el volt foglalva. Valahogy, 
nagy nehezen felhúzta a kabátját, különben 
csinos alakja rovására, mert a dudoros bő uj ­
jak a hátán meglehetős púpot képeztek. Szen­
tül meg voltam győződve, hogy ez a leány 
most megvet a neveletlenségemért. Egyelőre 
csak ezt akartam elérni, mert néha nőket sér­
téssel hódítunk meg. Volt már hasonló esetem, 
azért mondom. Vele pedig fokonkint mindent 

r meg kellett kisérlenem. A kapu előtt mellé 
szegődtem, olyan gyalázatos neveletlenséggel 
fejeztem ki részvétemet a fáradságért, mit 
kabátja felvevése okozott.

Mit gondoltok, tán fölpattant érte ?
Dehogy ! azt mondta, bogy jó szivem van, 

mert másokon szánakozni tudok. A jó szív 
nagyon keresett czikk.

Ha egy más leány hasonlóan nyilatkozik: 
abban lehet valami, de ez a leány úgy mo­
solygott, olyan boszszantó hidegvérrel, hogy 
legott le voltam hütvo.

Ezután elkezdtem hevesen udvarolni. Tíz­
szer is beszéltem vele naponta.

A kertésznél az első hónapban óriási vi­
rágkontóm volt, a ezukrászdában még ma is 
tartozom. A virágokat, képzeljétek, a tem­
plomba küldte valami régi oltárkép elé, a 
ezukorkákat meg elosztotta az iskolásgyere­
kek között.

Illatszerrel akartam kedveskedni ezután, 
de ezt kereken visszautasította, mert ő, jól 
nevelt leányhoz illően csak virágot, ezukrot 

í fogad el — mások számára.

* K.|

y a



ÜEBRECZENL HÍRLAP. 1896. április 7.

és képviselők tehát állva fognak rósztvennt a 
rövid ideig tartó diszülésben.

Budget vita. , . ,.
Az állami költségvetés befejező részénél, 

a pénzügyi tárcza budgetjónól, valamennyi el­
lenzéki párt részéről, mint halljuk, újabb 
nagy vitára készülnek, amelyben az adó es 
valutareform s az utóbbival kapcsolatban a 
kiegyezést kérdések fogják a főszerepet ját­
szani. A költségvetési vita ezen részénél is 
ki fog jutni továbbá a személyt ugye 
bői. Föl akarják t. i. vetni, hogy az állam­
mal üzleti viszonyban álló pénzintézeteknél 
e try es képviselők oly állásokat foglalnak el, 
amelyek törvény szerint nem femek össze az 
országgvülósi képviselőséggel. A házszabályok 
értelmében minden ily bejelentés az ossze-

rekeszteni, mint halljuk, a mostani országgyű­
lésnek szokatlanul hosszúra nyúló negyedik 
ülésszakát s megnyílik az utolsó ülésszak, 
amely minden valószínűség szerint jóval rövi- 
debb lesz valamennyi elődjénél. A ház újra 
alakulásával egyetemben egyik legelső teen­
dője lesz az ülésszaknak a delegáczióba kül­
dendő képviselőházi és főrendi tagoknak a 
megválasztása.

Meghamisított társadalom.

A legújabb agítáczíó.
Ahhoz a hajszához, .melyet a románok a 

millenniumi ünnepségnek ellen megkezdték, 
mint párhuzamos akczió járul az az agitaczio, 
amely a szeptemberben Budapesten összeülő 
interparlamentáris konferencia ellen irányul. 
A román kulturliga külföldi ügynökei levele 
két és köriratokat küldözgetnek az egyes ta 
sokhoz, igyekezvén őket a magyar nemzet el-
1 ’ / : i ró nr a 1 m olrlríll Ifi*értelmében minden ily bejelentés az össze- j fen szó’rt mindenféle abszurd rágalmakkal le- 

férhetlenségi bizottsághoz lesz utasítandó, | beszélni arról, hogv Budapestre jöjjenek. \ a-
arnelv végérvényesen dönt minden egyes in- j lószinü azonban, hogy a liga e vakondok el- 
amely vegerveny ! járását aem fogja siker koronázni, mivelhogy
kompatibilitási kerdesjcuou ,Ja külföldi parlamentek tagjai mar pusztában

... ... Ivánnak a törekvéseivel. Különösen a franeziaAdómentes hazak. énitési ■ törvényhozók közt folyt az ^aknamunka elle-
A vidéki varosoknak nyújtandó p < ünk í örömm„i jegyezzük föl, hogy hiaba. 

adó-kedvezményekről szóló törvényjavaslat. ^ bi2t03ra vehető, hogy az interpariamen- 
tárgyában tudvalevőleg föliratokat intézték ajtáng konferenczián a külföldi parlamentek 
képviselőházhoz vidéki városaink abban az i közül éppen a franezia lesz legszámosabb tag­
értelemben, hogy az építkezési kedv előmoz-jgal képviselve. -------------
ditasára nagyobb kedvezményeket engedélyez-1 wMifaiJ

törvényhozás. A törvényjavaslat, úgy | fvUUUlU.
halljuk, még e hó folyamán tárgyalás alá ke-j Anglia és a harmas szövetség,
rül a ház pénzügyi bizottságában s képvise-j Az angol kormány utasította a római 
lői körökben úgy vélekednek, hogy e tárgya- i nagykövetségónek katonai attaséját, hogy ha­
lás során nyújtandó kedvezmények ^kérdése, j^éktalanul induljon el Massanába és 
az eredeti javaslat rendelkezéseinél kedv e- vizsgálja meg a kassalai helyzetet, hogy 
zőbb megoldást fog nyerni. jaz^esetleg megteendő íntézke-

désekrőljavaslatot tehessen.
a képviselőház ülése

A képviselőház április hó 8-án, szerdán j Ferdinand fejedelem Petervaron.
d. e 10 órakor tartja első ülését a szünetek, a fejedelem petervari utjától a politikai 
után melyen a földmivelési költségvetést tar-! viSZOnyok további tisztázását várják. Biztosra 
gyalj’ák. | veszik, hogy a fejedelem visszatérte után mi-

------ 'niszter változás lesz, — amennyiben a ke-
AZ ötödik ülésszak.

Mihelyt az idei allami költségvetésnek 
országgyűlési tárgyalása véget ér, be fogják

IllSfciül vaiivuav ----- --------
vésbbó oroszbarát minisztereket felcserélik ma 
sokkal.

Halomszámra teremnek a legexotiku- 
sabb könyvek a magyar női társadalomról. 
Sűrűn követik egymást a legexcentrikusabb 
tárczák, melyek bősei megfoghatatlan erkölcsű 
nők. Fiatal Írók és veterán dilettánsok nyak­
ra-főre másolják Maupassant erényei nélkül 
az ő tévedéseit.

És a könyvkereskedők a legkapósabb 
női jellemrajzokat“, „tanulmányokat“ és „lé­

lektani rejtélyeket“ kínálják fünek-fának. 
Szentül hiszik, hogy most ez az „irodalmi
iratiy Ez az üzleti szempontból rendkívül ter­
mékeny, de irodalmi értékben szánalmasan 
meddő korszak veszedelmes irányt kezd meg­
honosítani. Most csupa olyan asszony jelenik 
meg előttünk érdekes tüneményül, tetszős 
például, a kinek sejtelme sincs az erényről, 
fogalma sincs az erkölcsről és a becsüle­
tességről. ...

A maupassant kodo irodalom ez idő sze­
rint olyan női alakokat teremt, a melyek az 
erkölcsi romlottság legalsó fokáig jutottak, de 
azért mindannyian előkelő nők. Férjes asszo­
nyok, a kik megcsalják kenyóradójukat, csa­
ládanyák, a kik viszonyba lépnek barátnőjük 
férjével, mennyasszonyok, a kik már az oltár 
zsámolyán kezdik a házasságtörést szentsóg- 
telen hazugsággal ; a gavallérok, léha fickók, 
de azért "hősök ; a férjek szánalmas epizoda- 
lakok ; s a becsületes asszonyok ismeretlenek- 
Sok helyütt nagyon ritkák.

Sokszor elgondolkoztam azon, hogy 
ugyan honnan veszik ezek az urak modell­
jeiket? Hiszen a ki ismeri a magyar társa­
dalmat, az keresve sem talál ott olyan női 
alakokat, a milyenekkel most telik meg a ma­
gyar irodalom csarnoka.

Mindenek előtt ki kell jelentenem, .hogy 
ezek a megfoghatatlan munkálatok nem 8 
magyar nemzeti irodalom gyümölcsei. Ezek 
párisi kaméliák, de nem élő, hanem csinált 
virágok. Nincs ott a magyar női társadalom 
s talán nem is lesz ott soha, — hova ez id 
szerint bizonyos szépirodalmi, vagy nevezzük 

i őszintébben, csúnya irodalmi irányzat su-
t ^ Azt mondják és el is hiszik egymásnak 
I a szép szörnyetegek teremtői, hogy ók az 
! életből Írnak. De milyen életet ismernek ?
I Hányszor fordulnak meg olyan nők tarsasa

Ha a virágot "a templomba küldi, gondol­
tam ostoba következtetéssel, az ágya fölött 
rózsafüzért tart, valószínű, vallásos és szereti 
az ájtatoskodó embereket.

Elmentem hát naponta a minoriták tem­
plomába és olyan affektált ájtatossággal hall­
gattam végig a misét, hogy ma is tudom az 
egész ministrácziót. Mise után a háza előtt 
mentem el és ha ez alkalommal beszéltem 
vele, úgy boldognak vallottam magam, hogy 
katholikus lehetek, noha legrégibb ősapám is 
református volt.

Evvel ugyan jól megjártam, mert a kis­
asszony azt mondta, ő is katholikus ugyan, 
de nem szereti azt a szenteskedő farizeusokat 
kiket csak feltűnési viszketeg vezet az 
lépcsői elé. ,

Lettem azután Heine es Petőfi nyomán 
haladva poéta. Beleerőszakoltam magamat egy 
szerelmes holdvilágfaló ^nevetségesen szenti­
mentális költő szerepébe. Írtam verseket az ő 
arany hajáról, csillogó édes szemeiről, piczi 
eperajkairól és arról az átkozott — bájos mo­
solyáról.

Megint kudarezot vallottam. Mas leány 
sérthetetlen ereklye gyanánt teszi el az ilyen 
rimes vallomásokat és titokban — amit leg­
közelebb elmond — minden betűt csókkal kí­
sér és minden vonást könynyel áztat. 0 elő­
vette a czeruzáját, és szégyenemre megje­
gyezte a sántikáló verslábakat, olyan mó­
don, hogy a sor végére odarajzolt egy-egy
mankót. . , , , _

De nyomban kenetteljes mosolylyal kö­
szönte meg a kitüntetést és biztatott, mond­
ván : a legnagyobb költő is irt elvétve gyenge, 
de megbocsátható dolgokat.

Ez igy tartott két hónapig. Mindig csak 
az a rettenetesen egyforma, kedves, bizonyos

fokig hideg boszantó mosoly. Éjeken át nem! 
tudtam aludni, azon törtem a fejem, mi újat! 
tudjak neki mondani, ami talán meglepi mert 
nem hallotta még, ami lekösse gondolatat és; 
engem olyan alakban tüntessen fel, mintha 
egy pályatévesztett tudósnak csöppentem volna 
a világba.

Fiuk ! nemesi becsületemre mondhatom 
ez a leány olyan bölcs mint egy Salamon és, 
sokkal többet tud, mint amennyi kinéz belőle. í 
Szellemes, egy szóval százat mond,lassú, halk; 
tempóban, mintha vére, élete sem volna, de; 
szúr, vág, sebez és oly határozottsággal ke- j 
zeli a nyilait, mint egy öreg, kipróbált katona 
fegyverét. Mondhatom, rettenetesen kifárad- 

oltár tam ez átkozott hajszában. Minden voltam már 
előtte, becsületes és gazember, ahogy a körül­
mények kívánták.

Ma három hónap után tehetetlenségem 
tetőpontját érte. Pedig a mai naphoz fűztem 
legtöbb reményt. Kün ültünk a kertben a dél­
utáni órákban. Széles szalmakalap volt a fe­
jén és valami kézimunka az ölében. A jóleső 
tavaszi napsugár rügyeket fakasztott a fákon, 
minden éledni, ébredni látszott és a nagy ter­
mészet uj pompával állott elénk, hogy cso­
dáitassa tagadhatatlan nagyságát.

Szembe ültem vele, hogy tanulmányoz­
zam arczát és kiolvassak valamit szeméből, 
valami változást, egy kis borút a tiszta égbol­
ton. Mindhiába. Pedig van szive, melegen mé­
lyen érző szive. Sajnálja a férget, mert föl­
dön csúszni kénytelen és olyan könyörületes, 
mint egy szamaritánus.

Elmélázott. Először, mióta ismerem feled­
kezett meg, mert magaviseleté, egész valója, 
minden mozdulata fegyelmezett és még sem 
erőltetett. Vele született, mint az a kiállhatat- 

ilan mosolya.

Ezt a pillanatot ragadtam meg az utolso
koczka föltevésével. Komolyan megkértem a
kezét, mert megszerettem. Azt hiszem, ha80“ 
iókat beszéltem mint minden kérő fiatal em­
ber : örök, soha nem múló boldogságról 
effélékről.

Mikor egészen megfeledkezve öntöm ki a 
lelkemet és biztosítom, hogy soha nem 
annyira élő lény, — mint én imádom 
mondja :

— Tud maga imádkozni is ? Milyen 
szép az !Az édes anyja tanította, vagy az ovo a. 
ban tanitotlák még reá ?

II.
— Igyatok fiuk. Jut az ötven üveg P0ZS 

gőből az ő egészségére is.
Kevermessy Géze fölhajtotta az első p 

harat, aztán keserű gunynyal dobott az asz­
talra egy papírlapot.

— Nézzétek, tegnap eljegyezte magát az 
Írnokommal; egy buta, ostoba ficzkoval, 
mostanában kezdte csak tőlem elsajátítani 
helyes Írást.

Mikor kérdőre vontam, hideg nyugalom 
mai ezt válaszolta :

— Ezt én kértem meg ... _ ,
Tudjátok fiuk, ha valamennyi ősöm 

csületes ember nem lett volna, úgy rettene e 
bosszút állanék rajta.

A poharak összecsendültek, a kis sz 
huszártiszt kaczagott és malicziával jegyez
Í6 IU0CT * , ,

— Sohase törődj vele, van még kiért 
’sűríteni poharunkat. Éljen ő 1 . . .
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,, a hol eleven ezáfolatot és élő tiltako- 
gabf ^«tálnán»k a kigondolt bűnösre, a meg 
*fBÍteU erkölcstelenségre és általánosított 
t /vallásra ? Keresték-e az erényt? Mert 
*VPak bűnt ismernek. Szemébe néztek-e a mo- 

nlveob ártatlanságnak ? Mert csak a kecses- 
^/művészetéről írnak. Láttak-e mar boldog 
család' kört ? Mert csak züllött házaseletet 
Istenek. Találkoztak-e mar toiletries es tar 
/mas fiatal emberekkel? - Mert csak leha 

is kalandvadasz hősökről van tudomásuk. 
Flemezték-e az anyai szeretet ionseget ? Mert 
igák elvek után sóvárgó hősnőket teremtenek. 
Foglalkoztak e valaha komoly lélektani ta­
nulmányokkal ? Mert meg csak sejtelmük
Es p pszichológiai és philosophiai mely

8egI°Elemzésök fölszínes elmefuttatás, szelle­
mességük ötletszerűség, philosophiájuk zűrza­
varos, moráljuk ingoványos, költői igazság­
szolgáltatásuk felháborító.

Egész emberöltőkre lehet megmergezm a 
nemzedékeket ilyen szellemi táplálékkal. Es
ez a mai elbeszelő irány legkomolyabb vesze-
deím A becsületes asszonyok ebben a feslett 
liters túrában ismeretlen lényekké kezdenek 
válni. Azok nem érdekesek. A mint hogy 
érmen a maupassant-kodó Írók a szerénysé­
gét hülyeségnek, a vallásosságot naivsagnak, 
a hazafiságot görögtüznek, az idealizmust be­
tegségnek tartják s csak a maguk karos es 
üzleti czélokra szánt termékeiket védik, ma 
gasztalják és értékesítik.

A tisztességes asszonyok társadalma is­
meretlen légió azok előtt, a kik nem forog­
nak benne. De ez a légió olyan verofenyes, 
ér olyan tiszta, hogy a lesieti elet szennye 
hez szokott írók tálán nem is érzik jói ma­
gukat benne. Nem tudnak olvasni az elet va­
lódi soraiban, mert csak a sorok közt szeret­
nek olvastatni saját Babylonjukban. Hantja 
őket az erény fénye, a becsületesseg napvilága, 
mert a sugár születését is a naplóitoknak tu­
lajdonítják. ,

Nem ismerik sem a magyar társadalmat 
a ielenben, sem a múlt fenséges női alak­
jait. Nem Zrínyi Ilonákkal, hanem párisi di­
vat szerint öltözködő, gondolkodó és cselekvő 
alakokkal foglalkoznak, kiknek természetesen 
első sorban is jellemteleneknek kell leumok, 
különben nem érdekesek, másodsorban pedig 
franczia szólamokat haszralmok, a nélkül, 
hogy sokan csak egy árva szót is tudnának 
fraiicziául. Mit szólana a mai legújabb női 
alakokról az ideális Kölcsey, a szigorú Bajza 
vagy a kérlelhetetlen Gyulai, ha ugyan ol­
vasná őket? Volt-e már valaha ilyen irodaim

t
I esdő hangon kér bocsánatot, akkor bizonyos, 
hogy az ur — ritka vendég.

Ha egy vendég gyanús arczráugatással a 
magasba emeli sörös poharát, dühösen tartja 
a nap felé, szikrázó szemekkel tekint ra s 
menydörgő hangon kiáltja, hogy sok szurok 
van a sörben, ha erre a korcsmaros azt teleli, 
„hja, az a legjobb családokban is előfordul, 
ha továbbá odainti a pinczért s kézmozdulat­
tal figyelmezteti arra, hogy másik sört kell 
hoznia, akkor megczáfolhatatlan, nogy az az 
ur rendes, de nem mindennapi vendég.

Ha egy ur rövid, de biztos pillantást vet 
poharára, gyufát fog s avval mérhetetlenül 
nagy tömegű szurkot szed ki söréből s aztan 
nyugodtan odaszól a korcsmáménak: ez az 
ital, úgy látszik az utolsó része volt a hordo 
tartalmának“, ha végre a korcsmaros kipirult 
arczczal a legnagyobb méltatlankodással vála­
szolja, hogy „a maga gyomrának a szurok 
sem'árt“ — akkor szent igazság, hogy az az 
ur — törzsvendég.

Tör vén v kezes.
§ A törvényszék munkarendje. A hét fo

vagy a Kerieinmcu'-u uju,...,
vasná őket? Volt-e már valaha ilyen irodalmi
üzleti szellemünk ?

Ezek a magyarul (nem is mindig magya­
rán) megirt müvek valóban nem a magyar 
nők jellemét festik. Komplikált női karaktere­
ket szállítanak be külföldről. Az üzleti siker­
ért keletkezett újabb regényeiben es novel­
lákban nincsen magyar vér, nincsen nemzeti 
széllé^'. Ködös nemzetközi chablonok, azok 
mindannyian.

Maupassant-t nem a „becsületes asszo­
nyok" vitték az őrültek házába. A mai üzletre 
számitó müveket sem fogják a becsületes 
asszonyok megóvni a legsujtóbb ítélettől, mely 
reájuk a kárhoztató jövőben var. az iroda­
lomtörténet, a becsületes asszonyok tarsasaga 
pedig soha se fogja szentesíteni azt az ep iea­
rner sport-irodalmat, melyből hiányzik a va­
lódi magyar szellem s a becsületes magyar 
asszony.

Egyről-másról.
A vendégek felosztású.

Ha a korcsma egy vendége szelíden a 
magasba emeli sörös poharát, a világosság tele 
tartja, müértő szemekkel rátekint és ha erre a 
korcsmáros hozzáugrik és aggodalommal, mely- 
Svges alázattal kérdezi, hogy homályos-e an 
ital ; ha továbbá ez a vendég azt válaszolja : 
„Ah nem, csak egy darabka szurok, az is le- 
szált“, ha végre a korcsmáros erre a nyilatko­
zatra nagy buzgósággal ragadja ki a poharat 
a vendég kezéből és villám gyorsasággal adja 
át a pinezérnek s ha aztán egy pillanat alatt 
tiszta sört nyújt át mély hajlongások közi s

c H lurveiiyotcR mu...—~ -j- — ~ -
lyamán április hó 8-tól április ho 12-ig a 
debreczeni királyi törvényszék büntető oszta_ 
Ivánéi a következő bűnügyekben tartanak 
végtárgyalást. Április hó 8-kan szerdán Lente 
Zsigmond ellen gondatlanságból súlyos tesu 
sértésért, Salamon Albert ellen maganuzsora 
vétségért. Április hó 9 én csütörtökön másod 
és harmadfokú Ítélet kihirdetések lesznek. 
Április hó 10 én pénteken Képes Sándor el­
len gyújtogatásért, Erdei András ellen lopás­
ért Martkuj István jelien súlyos testi ser­
tésért és Bíró Lajos ellen hatóság ellem erő­
szakért. ,

Füttyben az igazság.
Jókai beszéli el Kárpáti Zoltán ban mint 

régi adomát, bogy az egyszeri juratus (ki­
nek ma ügyvédjelölt a neve), mikor a cze 
zurán a Nóta Rakóczyiánát kérdeztek tőle, azt

— A szövegét nem tudom, de ha tetszik,
elfütyülöm. .

' Méltó pedant-ja ennek az esetnek az a 
tárgyalás, mely a minap folyt le a budapesti
kir. törvényszéknél. ............ ...

Reggel kilencz óra tajban oszszeult a 
tekintetes törvényszék. A jegyző melyen be­
lemártotta tollát a kalamansba s varta a re-
f érád át Kez(Jhet-ük Qyurka, szólt fáz elnök a

referensnek.^^ nem felelt) hanem elfütyült
egy mélabus nótát, szépen, érzesse!, mintha 
csak Bihari, vagy Lavotta hegedűjéről leste 
volna el a hangokat. Mikor befejezte, az elnök
újra szép Gyurka, de már most hall­

juk a_^6^djárt meglesz, mondja az előadó,
csak még ezt a nótát hallgassátok meg.

S újra belekezd egy melódiába. Mikor 
elvégezte, imigyen szól birótársaihoz •

— Hát ez hogy tetszett ? .
— Hisz ez szakasztott olyan, mint az 

első — felelik egyszerre az elnök es a sza-
VaZÓ Air°referens erre föláll a ünneplésen

így szol elöadaUok alapján, tekintetes tör- 
vénvazék B. G. alperes a K. L. zeneszerző SÄ» az 1884 évi XVI. te. B S ea ep- 
ján a szerzői jog megser ese miatt mdUott 
kártérítési pörben marasztalandó. Az okokat
már Eddig a história, mely azt bizonyítja 
hogy a bíróság is képes arra, a mit eddig 
csak a fiskálisok tudtak, t. i. ellütvMm a poi 
tárgyát úgy azonban, hogy ezzel egy szers- 2d - belvtyől. ez elperesne.. 
vagyunk, hogy a királyi táblán, a ho ^ 
ügy legközelebb kerül, ismételni fogjak-e a 
konczertet.

Velencze között a vasúti vonalon egy fejnel- 
küli hullát látott melyet valószínűleg a teher- 
vonat előtti személyvonat gázolt el. A ren­
dőrség, mivel a hulla a város területén kívül 
feküdt, a csendőrsóget értesítette, mely az est 
folyamán megjelent a színhelyén és jegyző­
könyvet vett föl az esetről. A járóör a vagá­
nyok között talált bullát azon véresen bevitte 
a közeli 4. számú őrbázba, a hol azt őrizet 
alá vették. Majd megindították a nyomozatot 
annak kiderítésére, vájjon öngyilkosság, vagy 
pedig véletlen szerencsétlenség esete forog-e 
fenn. A kihallgatott munkások egyertelmuleg 
azt vallják, hogy a szerencsétlenül járt ember 
siketnóma. Többen találkoztak vele a vágá­
nyok mentén, de beszélni természetesen nem 
tudtak vele. Az ember akkor jelekkel adta 
tudtokra, hogy éhes, mire ők kenyérrel kínál­
ták, mit ő mohon falni kezdett. Aztán tovább 
folytatta útját a pályatesten Rontó felé, Ezek 
a vallomások arra engednek következtetni, 
hogy az ember szerencsétlenségnek lett áldo­
zatává, mennyiben a mozdonyon levők észre 
sem vették őt, ő pedig siketnóma leven nem 
hallotta a dübörgő vonat közeledését. A moz­
dony elütötte s a kerekek daraboki a szaggat­
ták testét. A vizsgálat tovább folyik, a halott 
kilétének megállapítása iránt. Egyelőre csak 
anyit lehet tudni, hogy az illető 17—18 ev 
közötti, valószínűleg czigány származású
egyen= Kritikus nap. Kecskeméten, mint leve­
lezőnk Írja, az éjjel egész télies időjárás volt. 
Hó esett és erős fagy is volt. A ho beborítja 

la házak tetejét, úgy hogy a varosnak tehes 
Ikülseje van. A fagy különösen a gyümölcs­
fákban tett nagy kárt, mert azok a korai me­
leg következtében korán kifakadtak.

«= Főjegyző választás. A Bókesmegyebe 
kebelezett Körös-Tarosa nagyközségben márcz. 
28 án volt a főjegyző választás amikor is az 
odavaló születésű Petneházy Ferenczet válasz­
tották meg nagy lelkesedéssel az allasra. A 
választásnál Popovics Szilveszter foszolgabiro
elnökölt. buká8 Miskolcion. Miskoiczról
jelenti tudósítónk, hogy Váradi Mór nagyke­
reskedő ellen csődeljárást rendeltek el bAUUll 
frtot meghaladó passzívák miatt, a becsi „L-re- 
ditorenverein" itt időző hivatalnokának, Steril­
nek, bűnvádi feljelentése következteben. Va- 
radit a vizsgálóbíró letartóztatta.

Vidék.
- Fejnélküli hulla. A mozdonyvezető 

tegnap Várad-Velenczében azt jelenteaea
rendőrségnek, hogy a Félix fürdő es \ arad

Mii-virág kiállítás.
Valóságos paradicsom volt három napon 

keresztül a városháza nagy terme. Az éden- 
kertet csodálta az egész debreczeni közönség, 
melyben a művirágok legremekebb alkotásai 
váltották fel egymást.

Elismeréssel, dicsérettel adózott a közön­
ség a művésznőnek, a magyarországi művirág 
művészet meghonosítójának.'

Csak látni kellett azokat a remekebbnel 
remekebb művirág csoportokat, hogy fogalmat 
szerezzünk arról, hogy Szirmayne M. 
Jusztin tündérujjai mire képesek.

A kiállítás, melynek műtárgyai előkelő 
helyet foglalnak el a közeljövőben a millen­
niumi kiállításon a közoktatási pavilonban 
bizonyságai annak, hogy Szír may net 
Debreczen városa nem tudja eléggé méltá­
nyolni-

Tanérdek fáradsága mellett, a munka 
időt nem számítva tenger sok kiadása volt a 
művésznőnek, ki Debreczen városnak akar di­
csőséget aratni virágaival az ezredéves kialli-

taSrB Ha valaki, úgy 6 szolgál rá első sorban 
arra, hogy a város az ő költségeihez hozza 
járuljon azzal az összeggel, a melyet kérel­
mezett. , , ,,

E specziális művészetet pártolnunk keli,
a tanárnőt, aki a magyarországi művirág ipar 
meghonosítója, aki az ezredéves kiállításon a 
mi városunkra hoz művészetével dicsősseget, 
meg kell becsülnünk.
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Ha valaki az elismerést megérdemli, úgy 
ő az, aki már kiállításaival oly fényes sike­
reket aratott, akit 6 felsége a király is ki­
tüntetésben részesített.

A tavasz betegségei
Ellentmondásnak látszik, hogy ez a 

sokat megénekelt tavasz, az uj, az e re 
élet évszaka, betegségeket is hoz magava 
— pedig az orvosi tapasztalatok sok száza­
dos megfigyelései ezt kétségen kívül bebizo­
nyították. ,,

A régi bajban szenvedő ember erzekeny
idegrennszere minden változást megél ez és 
kellemetlen, sokszor káros reakczióval tele 
e változásokra, még oly esetekben is, midőn 
e változás egészben véve a réginél jobb álla­
potot hoz létre.

így a tavasz dús élenyű szellője ezer 
kínos fájdalmat okoz a krónikus izomcsuz- 
ban szenvedő embereknek. Megrontja étvá­
gyát az amúgy is gyomorfájásoknak, ba- 
gyattabbá teszi a régebb idő óta fáradt em­
bert, és mind e hatásokat addig juttatja ér­
vényre, mig a krónikus betegek ismét meg 
nem szokták az uj évszakot.

Sokkal bámulatosabb azon hatás, a 
mit a tavasz az emberek kedélyére gya­
korol.

Az ifjabbak rendesen vigabbak, elen- 
kebbek lesznek, nagyobb bennük a tettvágy, 
a munkakedv, több a vállalkozó szellem. Az 
idősebbek ellenben legtöbbnyire álmosakká, 
nehézkessé, sokszor deprimáltakká lesznek

De fordítva is nagyon gyakran észlelhe­
tők e jelenségek és ne is csodálkozzunk azon, 
ha egy-egy vígan bálozott legény, vagy haja­
don, az ki csupa pezsgő élet volt a télen, 
csupa könnyüvérüség és jókedv egész lénye­
gében — szinte buskomor, tépelődő, elégedet­
len lesz s a tavasz beálltakor ezer képzelt 
betegséggel jár orvosához kifogyhatatlan pa­
naszokkal.

Tény az, hogy különösen a városi nép­
ség, ez a természetességéből sokat vesztett 
müember kedélye szenved az évszak válto­
záskor !

Ha százféle jelenséget csoportosítunk, 
úgy azt látjuk, hogy egészben mindenütt az 
idegrendszernek egy olyanféle állapota áll elő, 
melyet a bor alkoholhatásához hasonlíthatunk 
leginkább.

Mintegy „megittasodik“ a jó, friss, gaz­
dag élenyü levegőtől a kedély — és éppen 
úgy, mint a bor — az alkohol-hatásnál, itt is 
vagy felélénkül, vagy pedig buskomor hangu­
latok következnek be a szerint, a minők az 
egyén hajlamai.

Előbb csendes adófizető polgárok, házsár- 
tos, veszekedő természetiekké lesznek, a jám­
bor bölcsészhallgató párbajozó krakélerré lesz, 
a bonvivant elégiákon töri fejét és a lcgrea';- 
sabb gyapjukereskedő ideális szerelmi érzel­
mekre téved!

A felujuló, a megszülető szerelmekkel 
azután nőnek a párbajok számai is, de egyút­
tal a csalódottak és reménytelenek nem égé 
szén uj keleti alakjai is megszaporodnak.

Feltűnő, hogy a tavasztól megittasodott 
emberek kedélye inkább a pessimizmusra hajló, 
mint a jobb, a vigabb felfogásra !

Ezer és ezer számra támadnak tavasz 
kezdetén a „sötétlátók“ és ezer számra az ön­
gyilkosságok.

Megdöbbentő azon tény, hogy több mint 
másfél század megfigyeléseiből biztossággá

tudunk jósolni, most már a tavasz kezdetének 
ezen szomorú társadalmi hatására. Szinte ag­
gódva figyeljük a kisebb-nagyobb bánattal, 
csalódással, küzdelmekkel terhes embereket, 
ha múló félben a tél, mert félünk, hogy a 
tavasz első napsugarai gyászos fordulatot hoz­
nak sorsukra.

Nem elemezzük e tényeket & lélektanilag, 
hanem hozzájuk füzzük azon megjegyzésein­
ket, hogy az akaraterős, szilárd jellemű embe­
rekben nem okoz a kedély ingadozás annyi 
kárt és hogy egyetlen biztos óvszere a kedély 
tavaszi betegségeinek : a rendszeres nem túl­
terhelő munka 1

A kinek akarata, vagy helyzete munkát 
adott, a kit az ég kötelességekkel bőven 
megáldott és hozzá kedvet, erőt az elviselésre, 
azok könnyebben tűrik a kedély hullámzá­
sokat.

Mindenesetre pedig helyén valónak tart­
juk e sorok közlését most tavaszkor, mert két­
ségtelen, hogy ha ismerik e tényeket az em­
berek, úgy kevésbbé engedik át magukat a 
változás hatásainak.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára:
Egész évre...............10 frt.
Fél évre.................... 5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban K u t as i 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta-

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük márcz. hó végével lejárt, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadás tör­
ténjék

NAPI HÍREK.
Debreczen, április 5.

Időjóslás.
A központi meteorologist intézetnek Debreczen 1)0 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Április 5. —
— Fagypont körüli hőmérséklet. — Helyenkint 

csapadék. —

— Közigazgatási ülés. Debreczen város 
közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor 
gróf Dógenfeld József főispán elnöklete 
alatt V e c s e y Imre tanácsnok hivatali he­
lyiségében ülést tartott, amelyen az előadók 
márczius havi jelentései tárgyaltattak és vé­
tettek tudomásul.

— Debreczen szervezete. Debreczen város 
szervező nagybizottsága ma délelőtt V ér­
te s s y István főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyben a számvevőség és a házi 
pénztár működésére felügyelő bizottság meg­
alakításáról és hatásköréről szóló szabályren­
deleti javaslatot tárgyalta le. tűzzel a szerve­
zés teljesen elő van készítve olyannyira, hogy 
a holnap délután 4 órakor gróf Dógen­
feld József főispán elnöklete alatt ülésező 
nagybizottság a fenti és a tisztviselői fizetések 
és lakbérek rendezésére vonatkozó albizottság! 
javaslatok letárgyalásával be is fejezi műkö­
dését.

— A vízvezeték ügye. Debreczen város 
jog és pénzügyi bizottsága pénteken délután 
3 órakor Vértessy István főjegyző elnök­
lete alatt ülést tart, amelyen a vizveték léte­
sítésére vonatkozó ajánlatokat tárgyalják.

— Nlilleniumi bankett. Híjduvármagye 
díszközgyűlése tudvalevőleg május hó 5-ón 
lesz. Mozgalom indult meg a megyei tis-.tviea- 
lők és a megyei törvényhatósági bizod-ág 
tagjai körében, hogy a díszközgyűlés után 
bankettre gyűlnek össze. A diszebédre nagy­
ban folynak az aláírások.

— A legközelebbi megyei közgyűlés május 
hóban lesz. Ekkor tartatik meg az évnegyede« 
tavaszi közgyűlés, még pedig 10-12 r appal a 
díszközgyűlés után. A közgyűlés tárgysoroza­
tát már megkezdték összeállítani.

— Husvót Debreczen ben. Tizenegy éve 
volt épen, az 1885. óv tavaszán olyan hideg 
husvót, mint az idei volt. A márcziusi port 
áprilisi hó és dara követte. Hanem az ünnepi 
hangulat azért meglátszott az egész városon. A 
hideg idő daczára, a templomok tömve voltak, 
egyik-másik templomba már nem is fértek be. 
Elénk 'pet nyújtott a város husvót másod­
napján, mely a gyermekek ünnepe. A piros 
tojás mindenik gyermeket az öntözésre csá­
bította. Egy kicsit ugyan hideg volt a ró­
zsavíz, de azért kedvesen vették e hölgyek. 
Legszomorubb ünnepük volt a földbirtokosok­
nak, a gazdáknak, akik kétségbeesve nézték 
a hőmérők, mely már tegnap 1 fok hideget mu­
tatott. A gyümölcsfákra szomorún ütött ki a fagy 
a félig nyilasban levő baraczfa virága le is 
hullott reggelre. Szerencse, hogy a korai me­
legek nem csalták ki a kinyitott szőlők rü­
gyeit s úgy a szőlőkben kár nem esett.

— A közkórház elmúlt éve. Dr. U j f a- 
1 u s s y József kórházi igazgató főorvos elké­
szült a kórház tevékenységéről szóló jelenté­
sével. Jelentés szerint a múlt évben ápoltatott 
1186 fi és 1172 nő, összesen 3358 beteg össze­
sen 74038 ápolási napon. — A szebészeti osz­
tályban 195 fi, 85 nő, összesen 280, a szüle- 
szeti osztályban 93 nő, a börosztályban 3-, fi,
7 nő, összesen 39, tehát a 3 osztályban 41-, 
beteget operáltak. A kózház a múlt évi bevé­
tele 67096 frt 85 kr. kiadása 61230 frt 01 kr, 
bevételi többlete 5866 frt 84 kr volt

— Elmaradt sertósvásár. A folyo 189b. 
évi ápril hó 18 és 19-ik napjára hirdetett or­
szágos sertés vásár a város területén meg 
mindég uralgó sertészvész miatt nem, fog 
megtartatni. Debreczen, 1896. april 4. A városi 
tanács.

— Szérum küldemény. A belügyminiszter 
a városi tanács megkeresésére ma tiz adag 
diphteria ellenes gyógyszerumot küldött Deb- 
reczenbe.

— iskola a Csapókertben. A flCsapékert*
ben építendő iskola terveit és költségvetese 
már elkészítette a városi mérnöki hivatal s 
legközelebb be is terjeszti a gtanacshoz. Mint 
értesülünk az iskolaépítés ügyét oly gyorsan 
fogjak letárgyalni, hogy az iskolát a szep­
temberben kezdődő tanévig nemcsak telep • 
teni, de megnyitni is lehessen.

— Nyilassi Matyi búcsúja. N y í 1 a s í
Mátyás a színtársulat volt |kitünő komikusa, 
aki játékával, mókáival és b ollók ás ötleteivé 
annyiszor megkaczagtatta a színházi {közönsé­
günkét, ma utazik el Budapestre, ahol a vá­
rosligeti színkörhöz szerződött a nyári saisonra. 
A búcsúzó komikus lapunk utján mond szi- 
vélyes istenhozzádot mindazon ismerőseinc « 
barátainak és jó akaróinak, akiktől személye­
sen el nem búcsúzhatott és egyben telkén 
hitelezőit, hogy becses levelüket czimére a
városligeti színkörhöz intézzék. ,

— Utczarendezés. a városi mérnöki Di­
vatai szorgalmasan dolgoztat a Csapó utcza 
mellékburkolat kiépítésén. A munkalat D - 
fejezósóvel egy régen hangzó indokolt pana 
szűnik meg. | . . „ . -

— Szarvasmarhák a Hortobágyon. A va­
ros gazdasági és intézőbizottsága mai , ?8_, 
a szarvasmarhák hortobágyi leKe*l®tes<^\ 
megkezdésére ápiilis 12 napját tűzte ki. 
azzal hívjuk fel a gazdaközönség figyeli11 ? 
hogy aki április il-ike előtt jószágot haj 
az ökörföldre, kihágást követ el és bunte 
alá esik,

1890. április 7.
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Jóváhagyott határozat. A belügyim 
inváhaeyta a városi közgyűlés azo 

niszter ] eiyiyei a dalegyletnek a müle-
ba!m,° daflrversenyen való részvétele kóltse- 

írt segélyt szavazzon meg, 
g __ uami8 kártyások. Van valami a leve- 

, » mi úgy pusztítja a hamis kartyaso
e6íen' * ” védjegyei«! ellátóit Zacberlin am«

* ",ék bog.r.k«t, - A nemet!.,
»ldtei 6ket é' *.mel?ibk6> r'tár-

_ annak aztán meggyűlik a baja a 
, inmmal meg ha ennek fittyet hány.

It . Zényny.1, • melynek k.o.k.,mg6.
Lrafusai aztán ugyancsak hozzatapadnak.

Az a legújabb kártya affér, a melyről itt szó 
_ nem a gentry, de meg egyaltalaban 
is kaszinóban ütötte föl polyb fejet. 

F<yyik külvárosi korcsmában játszódott e. 
K elemen Sándor laskói paras t 
az áldozat, akit a korcsma állandó alakjai ko- 

Ia néhányan - három faczór pmczer - 
lépre csaltak és a szegény tapasztalatlan, 
egyszerű parasztot kifosztottak. F e r 
játszottak vele. Pakliztak, csaltak, míg 
végre a lerészegedett K e 1 e m e 
dórtól elzsebeltek nyolczvan forintot Sírva 
jelentette fel az esetet a rendőrségnél a hol 
aztán Kovács rendőrbiztos összefogdosta a 
pinczór urakat.

— Dalestély. A debreczeni munkás dal­
esetnek a Margit-fürdő dísztermében tart 
tolt dalestélye óriási közönség Ízületében 
írvWt 1a fm fényesen sikerült. A aaieeyiö So mindenárnál általán» tel.», kort 
adta elő. A dalestélyt reggelig tartó tanez
követte. .

- Póruljárt. Hogy nem jó fogadatlan
prókátornak lenni, e mondás igazságát bizo­
nyltja a Pázsit János esete is. Pázsit Janos 
beleögyeledett valami verekedesbe s & övere 
kedők megugorván, őt fokta e a‘ *
Másnak fogta szegény a pártját, de neki nem 
akadt védelmezője. Megbüntettek 
zárásra és 10 frt pénzbuntetesre. A delik ven 
hátmosi a fogadatlan prókátor szerepeert 
szenved keservesen.

- Csaló. Egy Bauer Karoly nevű 
nótán» csaló hamis ““J’J'i^TléJité.érc,
flvi h** iÍ,S , közönséget, 
amire azért figyelmezteijua z8arol-
hogy a veszedelmes csalóval (meg
tassa magát.

szemközt levő Iklódi András 2235 sz. 
alatti üzletéből már nem eredménytelenül ver 
tók le a lakatot. Elvittek több üveg palinkat
ennivalót, kolbászt, .«.Km»“, 
a ezen kívül 8 frt készpénzt Ezután Vitarui 
Béni bátányntozai 2465. torc.mlro. jött 
panaszra, aki azonban ma. “yro toszl • 
Le,ét . . kinek régi bolyroogeben a koitoz 
ködéé miatt kevés elvinni valót találtak. 1 -
nem a gazemberek megbosszultak magukat A 
2jok nézve teljesen értéktelen értékpapírokat 
fontos okmányokat, dühökben, l°8* J0““11 
sem találtak összetéptek s szerte szórta 
padlón- A negyedik bohot|val6.aau^g ugyan­
ezen betörők előbb vagy később a hatvan 
utczán törték fel. Steier Eszter kis szatócs 
Sí törtek be s a nagy menynyisegu 
anhánv és szivar készletet elemeitek. A » 
embereket müködósökben sem a háziak sem a 

_v- o ha az idő engeui,

olvasták fel. A felmutatott névsor a követ-
k6ZÖ Müvezetöség: Igazgató főrendező : 
Komjáthy János. Igazgató helyettes, ellenőr 
-n. / i*/ Tatrrán Titkár * \ id.or Dözső. rvsndoÄ5 5'— Ok"1»' Vido-

D.tsó Karnagy : ’tí.nyő .y"
nitó: Kéthy I.«.1«.

Ö4»n. W
£tt Ä i I“’/. B Knzoin- 

otky Bona, énekesnő. Kapossy Józsa eoubrett
keenÍKáif.y 13»Ätt P.r.S,

Bä"

ErHS'áSrEe

1 :■

i

embereket müködósökben sem a háziak, sem a jellemapa mtri.us =^nt>idor
™ d6r,ég nem zavarták a ha a. idő Sei P " » P <> * » 1 »'• >í
renu B ... . hát ran kirabolhatak as onerett k"kedvük 1. tartja bátran kirabolta,ták
volna a fél várost is. .

? Családi csendélet. Danczkt Gibo 
, leg óbban él a feleségével. Tegnap » 
Liobb módon töltötték az ünnepeket mert a
berúgott ember “°“„l..f-
kgrbt;™m'»tbt,.zlfy»tnkomia:7A

Tért a felesé-e íajkiállására segítségül siet- 
™,k Oarrttó ktdási-ak alig akart vég, sza­
kit mígnem vége. szakított annak a ten

Dezső

Iär/Ä bTftbuTle,Komikus. Nyit­
nom Sande, bB"^„buri^“&n,' üti»

SSdTnerl tntke/na,urbare Del, Ltjoa
;;SaevthÄ Teilern 6, pedáns

ratne, Zöldi Sarolta, I s yertán Margit, 
Luiza, Ijendvay 9donqe’ óna éa Mariska, 
Barthánó Ltnka, Rác Makrai
Kovács Fáni, Lévai II , Tózsef ’ Lendvay 
Dénes, Nngv Kalman, Qydrgy Juhai
Ödön, Jókey István,Vng/áry Vilmos, 
Józset, özathmary Benő, ung - -ssptsESSjgn z

közel 30 ezetra^a dutyiba került.

Rendőri hírek.
? Betörő banda. Debreczen város közbiz­

tonsága nagyon rossz lábon all. k0Ves 1 k 
.el újra olyan vakmerő betöréseket követtek
el ismeretlen tettesek négy 6 rabló
a melyeket csakis egy jól 
banda vihet véghez. Az ünnep első nap] .
5 én éjszaka városunkban egy ia . , 
garázdálkodott. Hajnalban 3 óra után jelen 
tette a vasútnál egy vasúti hivatalno , t 
öt gyanús kinézésű alakot látott 
utczán a Gyarmati fűszeres boltjában 
boltja előtt. Mire azonban a vasút rendőrség 
a mondott helyen körülnézett ™lna * 
mati féle boltot feltörve, de a gazembereknek 
hirüket sem hallották. Másnap réggé 
lönböző helyről tettek jelentést a kapitány 
Ságnál. A bárány utczáról harm a n 
keztek fűszeresek, a kiknek üzletei- «
kirabolták azok az „ismeretlen tettesek ,
nek a rendőrség, mint már több esetbe , 
nyomára nem akad. Gyarmathy ozse n 
rányutczai 2238. sz. házában levő uz e e 
betörtek a rablók, de onnan, a zajra meg 
ugrottak a nélkül, hogy egy ezüst karpereczen 
kívül egyebet elvittek volna. Hanem a

pái 5S

SS nlr.upt,r,.ágnál-

SZÍNHÁZ.
Műsor.

ttverda • Rip van V inkle.
Csütörtök: Dolovai nabob leánya, víg

^ Péntek : Hófehérke, gyermekelőadás. 
Szombat: Kornevillei harangok, °Per • 
Vasárnap : Az igmándt kis pap, n p

színmű.
ülés.Szinügyi

Debrecten város sK™uFl ^r^ebtöklete 
SÄ amelyen í bitó,„ág esőké,,

színházi fuvóhangszereket aj egyi

lel”S ,11»?»'
ben a Blahane v®ndf ™vPaltatnak, elhatá-
történt jegyvisszaelesek ^ direkti-

főnek megenged, bgo.t- 
Ság, hogy apnhs Í8 aj > >lemér hangvor-
1 á g y j Iren es 1 0 1 0 "^ heljarak
senye alkalmából o /# . tartson esmellett bérlet,™»«. « £,».=-
to*LT*ü&MvS:r mi»kf^r^r 
SlÄkigSe“.VÄl.i ' ‘

Ünnepi előadások
I.

Az ünnepi előadások rosszul ^»«e^ki 
a színházban, aminek nem a^^ l r0QdQZŐ t0. 
zönség, hanem a.8^;er0£1 8Zinpadon egymást
hetetlensége az ok 1 Auini a£ban, a nem óp-
egymast afe®rtaK ‘öAtó igyekezetben, hogy azp®n ,e-h8karminó™ alaposabban tönkretegyók.
elÖadHusvót“a8árnapfán Csepreghy hires pep-

szinmüvét a Sarga Emma ját-
„ EtÄ ‘«mperemenSmm,!. bájjal. és 

szotta élénk temp ^ de nagyon piczi
ügyesen. Kar, nogy színhazunk-

kr.ip SS/nsivá-sb pvede^t,!
valóban érthetetlen, b ^0ttöSfnekesaö ugyan
donnát f,ors.K1lroJzLiőle de nópszinmüenekes talán meg lehet belőle, ebben a téves
-óba eem »»»«■ “Sfíü saétforgie.o- 
jranyban való foras élszégeg ,empe,amen-
turüai'ketdőnek efík visst.esé.é. er.dm.uyea-

he,i H.d.y.(Um) j»M"?rt“kS„kk"vd,lS

ESBi-Bä.-ä-

“iÄ'.wf*““"'
landó igyekezettel keltettek.

II.
A madarász.

Egyedüli mentsege^csak »flehet
színigazgatónak, bo y a - mA80dik elő-
latot, melV®gnaptt bo s szerzett nekünk igen 
adásán mutatkozó^ ^ Debreczennek szer­
kellemetlen perczet, nem

- ja,, u= vezete. aTinÍ!/azeatónak ismerjük Ti-
stay SÄÄ' - - h“8í **"

’.iíi'i
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magas regie mellett, mint Debreczenbe, nem 
szervezhetett Miskolcira társulatot, de azt is 
tudjuk hogy Miekolcz közönségének mmge- 
nyeit illetőleg ez egyszer alighanem tevedett

A „Madarász11 Zeller bűbájos zeneju 
operette-je került színre tegnap szép közönség
til6U' Bátran állíthatjuk, hogy a debreczeni 
színpadon a „M a d a r á s z Meg o yan 
gyenge előadásokban, mint tegnap, sohasem
‘"“potus Milkát N. S z i e , t h y Lujza 
kúzködte végig. Énekben játékban olyan gyen­
ge, színtelen volt, hogy a belépője alkalmával 
kapott virágcsokron kívül az a gyér taps, 
emit kapott, csupán a szánalom jele volt.

Rózsahegyi Kálmán (czim szerep) 
nem kapott ugyan csokrot, de a tapsra ép úgy 
nem szolgált rá, mint a két prolesszor szere­
pében ifj. Németh és Meze i Kalman.

ízetlenek voltak a szó teljes értelmében.
Mezei Kálmán külömben, ki előtte 

való este előnyös oldaláról mutatta be magat 
a „Sárga csikó“ pusztabirója szerepeben,

a kedélyes apa szerepkör határain belül kiváló.
Mig f> kedélyes apa szerepkör szerepeiben ki­
fogástalan kedélylyel kreálja szerepeit, addig 
a burleszk komikus szerepekben száraz, telje­
sen érezhetetlen.

Az újonnan szerződtetett, tagok közül ez 
estén mutatta be magát K. Árpásai Ka­

talin a komikáné Adelaide szerepében. 
Előkelő, diskrét humora van, de sok helyütt ő 
sem találta el az igazi hangot.

Az uj tenorista Horváth A. bzaniszio 
szerepében debuiirozott. Rutiniert, kellemes 
hanoii tenorista, de beszédmodora miatt aligha 
nyerheti meg a közönség tetszését. Játékban 
sok kifogásolni valót találtunk benne. Külön­
ben ez első fellépése után végleges Ítéletet 
nem mondhatunk felőle.

Egyedül Tiszay Dezső vált ki a gyarló 
ensembléből. Az ő C s ö r s z bárója mű­
vészi alakítás.

Galyassy Paula a választó feje­
delemnő szerepében a szokott jó játékot pro­
dukált, de énekszámaiban indisposióval küz- 
ködött. , , . ,

Tiszayn s Galyassyn, K. Arpási Katiczan 
kívül nem volt a színpadon egyetlen szereplő, 
aki csak elfogadható alakítást produkált 
volna.

A kar, mely kezdetben szépen viselte 
magát, az első felvonás fináléjában fegyel 
mezetlen lett s ettől kezdve kiki úgy énekelt, 
a mint a .szivének jól esett, hol a zenekart 
megelőzve, hol elhagyva.

Sok kifogásolni való akadt a rende­
zésben is.

________ - tyi.

Különfélék.
-j- Egy leány tragédiája. Borzasztó ha­

lállal halt meg tegnap Ujbessenyőn, Rechner 
János birtokos tizennyolcz éves leánya, aki­
nek elméje kissé gyönge volt s azért állan­
dóé p őrizték. Tegnapelőtt pár perezre távozott 
a szobából s amikor nővére, aki reá felügyelt 
nemsokára utána nézett, a szerencsétlen leányt 
a ház mögött levő kertben látta égő ruhákkal 
ide-oda futkosni. Nyilván az udvarban levő 
sütőkem enczénól gyűlt meg a ruhája, amelyet 
épp akkor fütöttek. A segélykiáltásokra össze­
futott szomszédságnak nagynehezen sikerült 
elfogni az eszelős leányt, akit rögtön bevittek 
Temesvárra a kórházba. Itt azonban a környe­
zet annyira hatott rá, hogy őrjöngni kezdett 
s csak úgy tudták lecsillapítani, hogy ismét 
kocsira tették és visszavitték Ujbessenyőre. 
Útközben isszonyó kínok közt meghalt. A ha­
tóság nem engedte eltemettem;, hanem beje­
lentést tett az ügyészségnek s törvényszéki 
bonczolást kórt.

-j- Nem volt tüntetés. A zágrábi zászló- 
sértő diákok közül tegnapelőtt ismét ketten 
kerültek haza, vagyis a belovári fogságból 
Zágrábba. Az államvasutak pályaházánál és a 
M ária-Valéria utczánál ez okból erős rendőr­
ei pat volt felállítva. De,ektivek jártak-keltek 
mindenfelé, de a rendőrség hasztalan fárado­
zott. — Ezúttal nem volt semmi tüntetés, a 
vasútnál nem volt semmi fogadtatás, a kisza­
badult mártírokat csak hozzátartozóik és ba-
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rátáik üdvözölték és a bevonulás a vá­
rosba szintén a legcsendesebb módon tör­
tént meg.

+ Pipázás halálos ágyon. Az Enns-völgy 
egyik kis falujában, érdekes eset történt a 
napokban. Egy öreg paraszt a halálos ágyá­
hoz hivatta a lelkészt, hogy felvegye a halotti 
szentséget. Mikor a pap elvégezte a dolgát, a 
haldokló odaintette a feleségét magához és 
fülébe súgott valamit. Az ágya körül állók 
nagy csodálkozására, a haldokló a pipáját 
kérte a feleségétől s rövid idő múlva már 
eregette a bodor füstöket. Még egy pipado­
hányt elakart szívni, mielőtt a másvilágra 
költözött volna. Egy hatalmas szippantás 
után boldogan suttogta: Most már jobban ér­
zem magamat. A másik pillanatban hátraha- 
nyatlott és meghalt.

-j- Vallásos őrjöngés. Glasgovban egy 
Ellen Hannah nevű asszony meggyilkolta há­
rom legkisebb fiát, elmetszve a nyakukat. Erre 
öngyikossági kísérletet követett el. A gyerme­
kek közül a legidősebb 2 éves és 8 hónapos, 
a legifjabb 6 hetes volt. Az ok vallásos őr­
jöngés. Angliában sok ily eset fordul elő.

18U6. április 7.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál. —
— Márcz. 29 töl áp. H 3 ig. —

1. Szekeres András és neje Kerek Er-j 
zsébet veszik Tarjáni Mibálytól ennek 7038 
sztjkvben foglalt házas telkét 1550 frt vé-í 
telárért.

2. Csóka Pál és neje Lókody Erzsébet:
vesz'k Faragó István és neje Csáthy Esztertől [ 
ezeknek 162 sorszámú házas telküket 1200: 
frt vételárért. _ j

3. Szegedi János es neje Elek "Sára ve-,
szik Molnár László és neje Geber Zsuzsán- j 
nálól ezeknek boldogfalva kerti iszőlőföldjü-1 
két a vajta levő épületekkel 670 frt vó -1 
telárért. j

4. Báthory Mihály és neje veszik Pethő! 
Gábor és nejétől ezeknek 2565. sz. a. házukat;

' 1650 írtért. |
5. Vitárius Beuiámin és neje veszik j

Arany János és nejétől ezeknek 170. sz. a. j 
házukat 3300 írtért. j

6. Harangozó Andrásné veszi Kiss Fe-
renezné és Kiss Jánostól ezeknek csapókerti; 
szőlőföldjüket 100 írtért j

7. Hajdú János és neje veszik Horváth' 
Tamás és nejétől ezeknek boldogfalvai kerti; 
szőlőjüket 700 írtért.

8. Balogh Ferencz veszi Balogh Mik­
lóstól ennek 1208 sz. a. házas telkének nevén 
állóé '/‘"-ed részét 150 írtért.

9. Sándor János veszi Sándor András 
és nejétől ezeknek homokkerti földjüket 300 
írtért.

10. Reichmann Ármin veszi 'Erdei János 
és nejétől ezeknek vargakerti szőlőjüket 7500 
írtért.

11. Szép József veszi özvegy Balázs 
Sándornó Szabó Juliánnától ennek ujosztásu 
szántóföldjét 3000 írtért.

12. Steinacker Sándor mint kiskorú Vi­
ola gyámja veszi Nagy Sándor és nejétől 
ezekrek 2486 sz, a. házukat 11900 fo­
rintért.

13. Ungvári György és neje veszik Vá­
rad! Zsuzsánnától ennek ujosztásu szántóföld­
jét 680 írtért.

14. Luczi Mihály és neje veszik Kis Bá­
lintól ennek 123 sz. tjkvben foglalt ingatlanát 
1150 írtért.

15. Sztirber János és neje veszik Kro 
nauer Gyulától ennek újkerti szőlőjét 1300 
forintért.

Tavaszi zab................... 4.09 -4.10,
Május júniusi tengeri ha­

táridőre .................................. 4 07—4.09.
Sertéspiacz. Budapes t-K ő b a n y a 

1895. április. 7.
Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — 
krtól 57 kng. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 67,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 65— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)-----krtól
___ krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
Bulyb.) — —— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban---------
krtól----- krig. 111. Szerbiai: Nehéz (pá-
tonkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —56— 

i krtól 56 krig. ,
Sertés létszám : 1896. évi április hó

2. napján volt készletben 13873 darab 
1896. évi márczius hó 3. napján felhajtatott 
__ drb. 1896 márcz. hó 3. napján elszállt ita­
tott 241 drb. 1986. április hó 4. napjára maradt 

i készletben 13632 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

CSARNOK.

regény.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debrenzen, április 
krral magasabb.

7.03 -7.05. 
6.72 -6.74.

Készáru 2'/
Őszi búza 
Tavaszi búza 
Őszi rozs 
Javaszi rozs 
Őszi zab

5 83-5.85.
6 38 -6.40. 
6.26-6.28.

Irta ; Szántó jAntalné.
Mintha egy légió jó fajta kohold szaba­

dult volna le a hegyek erdős ormáró' a 
szakadékok sötét mélyéből, hogy jótétre szö­
vetkezve. egyetlen éjszaka titokzatos leple 
alatt nagy, hatalmas, meglepő .dolgot müvei- 
jenek i reggelre eltűnt a némán, mozdulatlanul 
elterülő tájról a csillogó patyolat '.szemfedő. 
Csak itt-ott, a part mentének árnyékos mere­
délyén, a tar pagony napk érülté talaj an fe­
hérük még egy-egy darab omlékony lösz-
lánya. , ,

Vidám napsugár terül el a barna ugar­
földeken, melyeket félkörben [.kopár erdőcso­
portok szegélyeznek. A Dráváról leteslett, 
leolvadt a vastag jégpánczél, könnyű kristá­
lyos hullámfodrain csillogva himbálóznak a 
nap fénysugarai. .......

A távol hegyek aljáról finom, subtilis 
csilingelés, száz meg száz hófehér csengetyu 
kedves hangja hallatszik hozzánk, amint 
az enyelgő márcziusi szellő sietősen alasu- 
hanva a völgybe, meg-meg lendíti őket. Meg- 
kondul édes hirnöki szavuk, erre-arra haj­
longva lenge zöld száraikon.

Tavaszt hirdetnek, uj kikelettel, de ne­
kem egy rég letűnt tavasz napfényes, virágú 
latos tájáról, egy gyöngy harmatos csodás haj- 
nalhasadásról beszél csilingelő zenéjük. Aim 
egy letűnt bűvös világba, viszik vissza telke­
met a hóvirágok andalító dallamai a múltba 
ama rég elnyilt tavasz örök üde virányathoz- 
S amint átrezeg lelkemen annak a régi ki­
aludt sugárnak éledő fénye, úgy érzem, ,le 
lenem sürü borúján keresztül törve valami 
életmelegséget, múló gyönyört lopna be ki­
halt szivembe, mint mikor a nap egy sugara 
sötét felhők résén kiszáUva, meleg fénysuga­
rat vet valamely kopár, elhagyott vidékre ■ • *

Közel három hónapon át gyötört a vál­
tóláz és házi orvosunk hiába kísérlett meg 
minden lehetőt egészségem helyreállítása er­
dőkében. A gyógyszerekből már kifogyott, de 
a láz csak tovább kinzott állhatatosan, vegre 
azt tanácsolta szüleimnek, hogy vigyenek e 
hazulról ; a lógváltozás kétségtelenül előnyös 
lesz rám nézve. .

Harmadnap nagy bundába göngyölgetteK 
és beleültettek egy szép zöldre festett szanba 
Jó atyám, szintén jól elsánczolva magat a 
hetvenkedő szél és csípős hideg támadasa 
elől, mellém üli, kocsisunk közibe suhintott a 
két felcsengetyüzött, tüzes lónak és csak úgy
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repültünk ki városkánkból, neki vágva a csil-
í0|fA síkos végtelennek. z „ . .
lo° Rövid négy órai szánkazas után fól- 

He-zitik elöltünk a székváros templomnak 
P1116 tornyai és mikor a városba értünk, 
Előttük bandáink gallérját szebben elha­lta magunkat, hogy elmenőben lathassam a 
« emeletes gimnáziumot, melyekre atyara, 
mint a város megtekintésre méltó epuleteire
fölbÍ Valam^é^tehues fölindulást éreztem és 

itnr a Fő utczába értünk és szánunk egy 
,ín emeletes ház kapuján besiklott a havas 

udvara, szinte elmaradt a lélegzetem a meg-

lepetLinka nőném és rknma unokanővórem 
tüntető örömmel fogadtak. Szakácsné szoba- 
ánv mozgósítva lettek, vetélkedve rántották ki
í meleg burokból és diadalmasan vittek föl a 
léi fütött, kényelmes lakásba. , ,Jó atyám másnap haza utazott es en nap­
ról napra aggódva lestem, mikor tör ram alat- 
tomosPellenségem. De csakhamar jóleső kár­
örömmel tapasztaltam, hogy turpisagommal 
kijátszottam Akár otthon keresett hol hűlt 
helyemet találta, akár útközben maradt el va­
lahol, tény az, hogy nyomomat vesztette es
nem talált rám többé. ,

Az első vasárnap délutánján Emma ba­
rátnői uzsonnára gyűltek össze Ltnka nemnek 
Vidám leánycsoport verte föl víg lármává a
kis társalgó zegét- zugát

Minthogy Emma előre megismertetett 
barátnői kiváltságaival és erényeivé , csakha­
mar tisztában voltam a fölött, hogy kinek mily 
nemű elismeréssel adózzam. A szép Honi at 
megbámultam, a szellemes Giziké ötleteit me|- 
nevettem, a jószivü Malvint megszerettem, es 
a müveit Sárikát respektáltam. ,

Az asztalnál csendesebb társalgás folyt. 
Sárika egyszer csak nekem fordult azzal a 
kérdéssel, hogy mit olvastam es mit talaltam
„jo nak jónak kétségtelenül a jót, hanem j 
szépnek 1 . . • Ó, nagyon sok szép dolgot ol-
VaStaÉs hirtelenében ott rajzoltak előttem azok 
a kedves fiú és leány, férfi é. asszony alakok 
kik mind kedves ismerőseim lettek, kiknek 
sorsa mindannyiszor konyekig meghatott, de 
a végén mindig megbékített es kielégített. Es 
én egészen föllelkesedve daraltam le vagy 
Llmmet, szünet nélkül. N«m vettem tere 
mint néznek rám szánakozoan, majd gu y 
a fénylő leányszemek, mig egyszerre, mint 
tiszta égből a villám, ram sújtottak cseng0 
kaczagásukkal Még Emma is velük trillázott 

Elképedve néztem rajuk. ,
- De hát regényt ? Jókai, Eötvös, Hack-

lander ? 1 kérdezték össze-vissza.
— Végre is Minka egészben tizenöt eves, 

szólalt föl mellettem, mintegy mentségemre 
Emma, ki egy évvel lehetett idősebb na-
lamnál. .

(Vége köv.)

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1895. október ho l-től

Egységes vasúti (zóna) idő 6 .érint.
Debreozenből Indul :

Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad felé

P.-Ladáity—Nagyvárad felé ‘)
„ minden kedden 

Csak P -Ladányig vegyes vonat. 
Szatmár—M.-Sziget felé 
Szatmár—M.-Sziget felé

Csak Szatmarig 
Miskolcz-Kassa felé1) 
Miskolcz—Kassa felé3) 
Szerencs—S.-A.-Ujhelv_____ Kassa felé

"*j~P.-Ladánytól gyorsvonat.
») Közvetlen kocsi Miskoiczon

délután
este

délután
délben

este
délután

este
éjjel

reggel
reggel

este
délután

8 6. 40 p. 
IS ó. 38 p. 
10 6. 31 p

3 6 48 p. 
12 ó — p.
8 6. 16 p.
4 ó. 07 p. 
8 ó. — p.
3 6. 05 p, 
6 6. 15 p. 
8 6. 25 p. 
8 ö 06 p
4 6. 02 p

Budapestről Debrecenbe Indul :
a délután 3 ó. 47 p.-kor étkező sz -v reggel 9 é. 40 p 
uz este 7 6. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 16 p
az éjjel 2 6 40 „ , 88 „L®*,1® • 7 Ó' 06 P-

2 „ 40 „ érk. sz v (P. Ladanytg
” " gy v. átszállással) este 9 ó. 16 p.

*) Közvetlen kocsi (Junius 16-től Szept. 16. Kas-

Oebrsozanb« érkezik '

H.-Bóntőrmény-Büd-
Szt.-Mihá!y felé

Z m. á. v.-trtl reggel
\ vásártérről
/ m. á. v. délután
X vásártérről „

m, á. v.-tól_ reggel 
vásártérről „ 

felé m á v.-tól d. é 
vásártérről d. u.

Derecske Nagy Léta felé r. 8 ó. »5 p és d. u. 4 ó. 17 
Budapestre érkezik 

a reggel 8 6. 40 p.-kor induló gy. v. d u. 1. 6. 60 p 
a déli 12 6. 36 - - az. v. este 8. o. 10 n

Füzes-Abony felé 

Ohat—Kőcs—Polgár

at Budapestre.
5 ö. 48 p. 
ti ó. 04 p.
3 ó. 57 I.
4 ó. 10 d
5 ó. — p,
6 6. 13 p. 
4 ó. 12 y. 
4 6. 22 p.

P-

Budapest-Nagyvárad felől
n » ”
„ r *

Nagyvárad-P.-Ladány „ 
Csak V -Cadánytól 
M.-Sziget-8zatmár felöl

délután 3 
gyorsvonat este 7 

éjjel 2 
reggel 7 

reggel 4 
reggel 7 

délután 12
este 10 ó. 16 
este 7 6. 45 

reggel 8 ő. 07 
déli 12 ó 21 
este 7 ó 40

ó. 47 
ó. 09 
6. 40 
6. 41 
6. 66 
6. 60 
ó 16

Csak Szatmártól 
Kassa-Mtskoicz felől ')
Kassa—8-A -Ujhety—Szerencs felöl 
Kassa-Miskolcz felől1)

", Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczoo át.
%) Közvetlen kocsi (Jun.ns 15-töl 3/.ept. 15.) Kas-

s8r<'1*' ^vásártérre reggel 8 6 09 p
B.-Szt -Mihály — 

H.-Böszörmény felöl
v. hoz 8 ó.

az. este 10 ő. 31 reggel 6 6. 45 p

/vásártérre este 6 
\m. á. v. hoz „ 6

Füzes-Abony felől vásártérre délután 6
Füzes-ábouy felől m. á v.-boz - °
Ohat-Kócs-Polgár felől vásártérré reggel 7

„ m. á. v.-uo» „ B - •
Nagy-Béta Derecske felől r. 7 o. i6 y. d u. 3.0. _p.

ó. 21 
ó. 30 
ó. 60 
6. —

STERNBERG ARMIN es TESTVÉRE
csász. és leír. szab. hangezex-ipai 

Telefon. Telefon..
Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 36. szám,

j_.eg"U.5a"toTo

Tájékoztató.
A tiönczy-egyesület ,,«t hon“ a a koresk. aka

démia palotájában. ,
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3 ti tg.
.Mu/.euin, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ie. . „FainII nkatanitus. A kézügyesito egyesület foreál 
iskolai műbél..ében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csopor 

Zene-estélyek.
Az .Arany Bika1 kávéházban hetenkint két zene­

estély van . héttőn Rácz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és . Magyart teltv re
zenekara. „ ,

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Károly és Veres Iot.1 

enekara felváltva tartanak zeneestélyt.
Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 

jestvérek, pénteken Rácz Károly ét vasárnap Vers» 1 ónt 
átszanak. _,

A „Margitu-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
n. "46—‘/,9 óra közt sétahangverseny. — Játszik a na- 
ouazenekar. . u ,

A Coraó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va- 
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak
zeneestélyeket. . , ...

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét- 
ön este Veres Tóni zenekara tart zenee-télyt,

VSSslgSSM

IWbrtfliüiitlniruí:

Saját gyártmányú, mindennemű Rang 
szerek és azok kellékei ea alkatró 
Bzei. Mindennemű hangszerek és *e 
néAÖmtivok javítása éa b an goi ás * 
szakszerű pontoeaggal teljesittetik.

m

hB

o,|. II czimbalomverőtej megszűnteti az ed-
U, PS Kir. szabad. „COlUmöüS digl fáradságos pamutozástés ezér.

b, „ázást, erős és csöngő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
W ráhúzhatja és mindenkor la is húzhatja. Sohasem f Kiiiiin

, ■» »'*“;* ' M'2 !-50- ’• “° 6‘
» :--------- Leg-vpa-to-to .

,_r INTŐN'A-t*
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érez játéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányit hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismerot nélkülszáz száz
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 1- ,

BAMOTIBA
saját kószitmónyü

a leekitiinőlbb liangoltleal.
3 frttől kezdve 4.-, 5.-, 6 - 7.-, 8.-, 10- forintig 

és feljebb.
Kiilönlogességek aczélhangn harmonikákban.

-Legújabban megjelent

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene- 
j.rahball melvnek segélyével minden előzetes zene- fsmeretnél^la harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika 
iskola ára 1 írt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Els6 é» egyedüli hatni harmonika WAr
mester-hegedűk nag)választékban.

^ Harmonium és eiimbalon. különlegességek.
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Tavaszi újdonságok!
fél.ziíad Óta fennálló magkereskedésemben mindennemű

gazdasági, konyhakerti»virágmagvak
a legolcsóbb árakon kaphatók.

legolcsóbban

BOROS Testvérek
női divat áruházában, Debre-

a legolcsóbb arakon Kapnauu*. _____
t'yiraképesség és lajazonosság biztosittatik. ^Mi 

Francxia és ixmgyan lucerna, kerekedett államilag plom-
bártt, arankamentea minőségekben.

Meovizsnálatlan és plombázatlan magvakat nem tartok.
8 , un. „ „„„. A.t tökéletes tisztítás és arankamentesitéa

CzéljáM^U^r^r^mtáztauLj^ tf^mbálott, mesés ölesé áron.

íeres MarnmMS'buczok, olajbogyó alakú és Eckendorfi sárga az elképzelhető 

leg0lMblndennemü konyhakerti magvak nagy választéka,
kiUönös tekintettd^it^m v““Dya^e a legismeretesebb virágfajoknak, hagymák, 

gumók atb állandóan raktáron.
íí'TlómS1KÄ: ló drb 90 és lÖO kr., 1 drb 10 és 12 kr. 
GtlacLiolU-S . . . kikerülése vésett megjegyzem, hogy nálam■ W SJm.

nem \yá°ia,am ás saját ezégem alatt forgalomba hozott magvak mind közvetlen 
termelőktől vannak, kikkel állandó összeköttetést tartok fen.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

előbb Cíaazner Károly 
magkeresktdése Dsbreczen, Kossuth utcza.

ezen, Kossuth-uteza 3. sz

Hirdetés
Bodrog-keresztun épít* 

fehérkő megrendelhetőzesi

kőbánya fulajilonosn
TOKAJBAN.

Gyönyörű minták maganu*vn- 
nak ingyen és bérmentve ; tarta- 
lomdus mintakönyvek szabó meste­
reknek a postudij megküldése mellett. 
yy Hu.lb.a.ezö-vetelx: “^SE 
Peruvien és Dosking lelkészek szá­
mára, előírás szerinti állami tisztviselők 
egyenruháknak, úgyszintén V Ki KB A
KOK és TŰZOLTÓKNAK. LIORÉEK ; 
szövet BILIÁRD és JÁTÉKASZTA­
LOKRA, KOCSIHUZATOK, FEREI és 
NŐI LODEN NŐI és MOSÓ SZŐVE 
TEK, UTAZÓ PLA1DEK 4-14 írtig.

Valóban értékes, TARTÓS, TISZTA 
GYAIUUAÖL készült szöveteit, amely 
nem olyan rongy, hogy a e s 1 n ál­
tat á b költségeit sem érdemli 
meg, ajánlja

Joli. Slikarofiazky
Brtínu, (központi, fél milliót érő raktára az 

osztrák szövő-ipar társulatnak.)

216. szám

hí „ISTVÁN“ 13 éhmalom társulat 
gyártmányainak

iE JEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Orosz császári udvari szállító.

ä Moszkva-Bécs.
V., Laurenzgasse 3.

hatóságEgészségügyi
által

megvizsgáltatott.

és érdessége ellen 
rnzza, és megóv» 
i r n e m ü .anyagot 

!almazható. Ara 2 irt. 
kajnövesztoszer; erő-
irWrtW

börkonzerváló szer

Kitűnő, teljesen ártalmatlan cosmetic.um kiváltképen hasznos a .tor zsi 
a bőrt vakító fehérré varázsolja a ránezok és redők képződését m h 
az arczszin fiatalos frisseségét. — A ,,Venus cvémo“ nem tartalmaz .
azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom ne u

„Eugénic tolvópép“ „Trixogen“ 8
firc7K7.in sKfnirpqőr,, R a\irLó.\de arCin ál megakadályoz,» a korpák,

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . . . 14.—
B. Szinte „ aprószemü . . . 13.40
0. Király liszt..............................13 —
1. Lánguszt kivonat..................... 12 20
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . 11 40
3. Zsemlye liszt....................... 11 —
4. Elsőrendű kenyér liszt . . . 10 80
5. Közép kenyér liszt . . . . ■ 10 40
6. Kenyér liszt.................................9 60
7. Barna kenyórliszt zsákkal á 70 klg 9.
8. Takarmány liszt * » „ « 9.
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg. 3.80

n „ zsáknélkül ... 3 60
12. Durva „ zsákkal „ . » 3.60

n , zsáknelkiil . . . 3.40
Csirke búza zsák nélkül .... 3.

Debreczen, 1896. márcz. 26.

ÉzxoEz'x fekete és barna. A nai ■ íeStO, rel festve 6 hétig m megtartja 
és teljes lehetetlen a miileges fém 
színtől megkülönböztetni. Ara 3 tr

Folyékony kaukázus
• * I tr a bajusz növesztésérejuszpedro tartására. A bajusz felt
szükséges a nélkül Is minden bajuszna 
forma adható. Ara 75 kr._____

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:

Szent-Királyi Tiv;
müiparáru raktárában

Qm-zlroTi/ífic“ teljesen ártalmatlan. Azajk- cll VZliKIlOvh nak, areznakés füleknek 
szép természetes rózsaszint kölcsönöz; villamos 
fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 
napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“ £££(„ t
crémszinben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőr 
nek természetes lágyságot és üdes'get kölcsönöz. — 
Ára I frt 20 kr. — Pamacscsal együtt I frt 50 kr.

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutast L könyvnyomdájában
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